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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ОСАДЖЕННЯ  

ПИЛУ ЕЛЕКТРОСТАТИЧНИМИ ФІЛЬТРАМИ 

 

Антошкін Олексій Анатолійович 

Кандидат технічних наук, викладач 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Вступ./Introductions. Поява пилу – це фактор, який супроводжує хід 

багатьох технологічних процесів. Дрібнодісперсні пильові частки, які зависли у 

повітрі, негативно впливають на організм людини, провокують розвиток 

захворювань дихальної системи. Крім того, накопичення пилу у повітрі, за 

умови досягнення певної концентрації, може викликати появу вибуху з 

відповідними руйнівними наслідками. 

Найбільш поширеними системами для очищення повітря від завислого 

пилу є системи механічного очищення – вентиляції та аспіраціїї. Але зараз все 

частіше фахівці віддають перевагу електростатичним фільтрам, які осаджують 

пил за рахунок використання електростатичного поля. Пояснюються такі 

вподобання тим, що електростатичні фільтри – це відносто компактні пристрої, 

які не потребують монтажу громіздкого обладнання, розгалужденних мереж 

повітряпроводів. Використання електростатичних фільтрів зменшує час 

осадження пілу в 2 і більше разів. Тому задача вдосконалення ціх пристроїв, 

покращення їх технічних характеристик є актуальною задачею. 

Мета роботи./Aim. Метою даної роботи є аналіз можливостей та пошук 

шляхів вдосконалення процедури осадження пилу із застосуванням 

електростатичних фільтрів. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Для дослідження впливу 

електростатичного поля на дрібнодісперсний завислий пил була створена 

експериментальна установка, де в якості імітації пилу використовувався 

вогнегасний аерозоль (дрібнодісперсне середовище, що утворюється в 

результаті згоряння аерозолеутворюючіх сполук), який за своїми 

характеристиками (діамент часток 1-5 мкм) близький до пилу, який 
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утворюється на деревообробних виробництвах, при добичі та транспортуванні 

вугілля та в інших сферах людської діяльності. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Для досягнення 

мети було проведено серії експериментів. Кожна серія передбачала осадження 

вогнегасного аерозолю, який утворився в замкненому об‘ємі в результаті 

згоряння різного за масою заряду (маса від 1 до 3 грамів). Одна від одної серіїї 

відрізнялись параметрами експериментальної установки. В якості змінних 

параметрів було обрано: наявність в конструкції фільтру вентилятора, який 

примусово прокачує повітря через камеру осадження, площа пластин-

електродів фільтру ( 10000-18000 мм
2
 кожна з двох, напруга на пластинах (від 0 

до 15 кV). 

Висновки./Conclusions. За результатами експериментів можна зробити 

наступні висновки. Наявність у конструкції електростатичного фільтру 

вентилятора для примусової прокачки повітря робить цей вузол «слабким 

ланцюгом», який, дійсно, впливає на швидкість осадження, але за короткий час 

забруднюється пилом і виходить з ладу. Особливо швидко це відбувається при 

осадженні дрібнодісперсного пилу. Тому актуальною є розробка технічних 

рішень по підвищенню пилозахисту вузла для прокачування повітря. 

Зміна площі пластин, як технічне рішення для покращення роботи 

електростатично фільтру дійсно може принципово впливати на швидкість 

осадження. Але лише в тому випадку, коли пристрій використовується як 

стаціонарна установка. В разі розробки мобільного пристрою, діапазон зміни 

площі пластин обмежений розмірами самого пристрою. 

Збільшення напруги на пластинах-елктродах прискорює осадження пилу. 

Але при цьому збільшується енергоспоживання установки в цілому. Що не 

завжди є прийнятним в даних умовах рішенням. 

Тому при підборі технічних параметрів електростатичного фільтру для 

осадження дрібнодісперсного пилу необхідно обирати компромісне рішення, 

враховуючи особливості конкретного випадку, умови роботи пристрою та ін. 

  


